
CENTRE D’ETUDES TECHNIQUES APICOLES DE LA SAVOIE 

Compte rendu de réunion 

Le Conseil d’administration du CETA s’est réuni le  

Samedi 1
er

 octobre 2011 à 14h30 à l’espace Associatif d’Albertville 

 

Présents : Carret Jean-Louis, Delaunay Jean Pierre, Demol Gérard, Dunan-Battendier Roger, Favier 

Narcisse, Frezat Jean, Guyomarc’h Louis, Muraz Jean-Noël, Perret Hubert, Pollet André, Serres 

Marlyse, Silvestre Klebert.  

Ferroud Patrice remplace Michel Denis 

 

Excusés : Charpin Jean-Paul, Donzel Marc, Michel Denis, Muller Jean-Louis, Tresallet Henri.    

• Activités CETA 2011 sur Grande-Maison & Bellevaux 

On constate pour cette année un franc succès quant à la fréquentation et l’intérêt apporté à nos stages et 

cela sur nos sites des Bauges et Tarentaise. On peut noter que quelques stagiaires n’ont pas hésité à 

traverser plusieurs départements pour y assister. 

Il en est de même pour les élevages et fécondations de reines en altitude qui ont été une pleine réussite. 

Merci à tous nos bénévoles, moniteurs et acteurs qui sont la cheville ouvrière et le maillon indispensable 

qui nous permet de poursuivre notre action. Les retours positifs envoyés par nos stagiaires sont un 

véritable encouragement. 

Jean Frezat fait le bilan du miel et des reines vendus ce qui, côté trésorerie, n’est pas négligeable. Notez 

que le miel produit par l’association est vendu à l’exclusion de tous autres miels sur notre stand 

pédagogique lors des fêtes de villages ; merci aux adhérents du CETA qui animent bénévolement ce stand 

les dimanches et jours fériés. 

Un adhérent et membre du CA en conformité avec notre règlement intérieur, remet au trésorier du CETA 

un chèque de cent euros en contrepartie de l’utilisation de la station de fécondation de Tarentaise pour 

féconder sa production de reines personnelle (soit 50 reines). 

• Prix de la cotisation CETA pour 2012 

Le prix de la cotisation 2012 reste fixé à 12 €. Notez que ce montant est inchangé depuis plusieurs années. 

La seule modification que nous apportons est une participation modique d’un montant de 5 € demandée 

aux participants aux stages d’élevages de reines que nous organisons. Notez que chaque participant à ces 

cours, peut en fonction de la bonne réussite, repartir avec une reine élevée pendant le stage ; de même 

qu’un document technique est remis aux nouveaux stagiaires.  

La journée de travaux pratiques de biométrie/morphométrie reste non payante, mais réservée à nos 

adhérents à jour de la cotisation de l’année en cours : notez que pour 2011 cette journée se déroulera de 

8h30 à 17h le samedi 10 décembre à l’espace associatif, 23 rue des fleurs 73200 ALBERTVILLE. 

• Programme pédagogique en milieu scolaire canton de Moûtiers  

Une nouvelle demande pour une intervention pédagogique en milieu scolaire nous est faite par l’école de 

Courchevel : une équipe du CETA est désignée pour cette intervention gratuite. Seul un forfait de 30 € est 

demandé pour chaque intervention de ce type sous condition de la régler par chèque au nom du CETA. 

Cette somme couvre l’indemnité kilométrique des intervenants ainsi que les brochures distribuées aux 

enfants.  

• Achat de matériel 

Le conseil d’administration donne son accord pour acheter du matériel apicole. 

• Questions diverses 



- Votre président a été contacté par le SIVOM de la lauzière pour intégrer l’image du CETA au sein de ce 

syndicat mixte qui gère un site Natura 2000 et Znief qui plus est, est en cours de classement; compte tenu 

d’une réponse favorable de notre part et suite au premier contact que le président a eu avec son 

responsable, de nombreuses possibilités ont été évoquées telles que la valorisation des produits fabriqués 

sur le massif, y compris les miels qui y sont récoltés. Des actions pédagogiques auprès du public ainsi que 

dans les écoles seront une contrepartie à ce partenariat qui pourrait nous amener quelques financements. 

Les communes qui intègrent le syndicat mixte sont nombreuses, ce qui donne une large couverture 

géographique à cette structure. Les communes concernées sont les suivantes : http://www.lauziere-

savoie.fr/  

-Argentine 

-Bonneval-Tarentaise 

-Communauté de Commune des Vallées  

 d'Aigueblanche 

-Celliers 

-Pussy 

-La Chapelle 

-Lac de la Grd Léchère 

-Les Chavannes-en-Maurienne 

-Montgellafrey 

-bonneval-Eglise et hameaux 

-Montsapey 

-Notre-Dame-du-Cruet 

-Rognaix (Adhésion en cours)  

-St-François-Longchamp 

 

 

-Le Conseil de développement de la Tarentaise a également contacté votre président pour participer le 9 

novembre prochain à une réunion qui aura pour ordre du jour : « une diversification de notre agriculture 

est-elle possible en Tarentaise ? » et l’objet de cette rencontre sera de : « Découvrir et permettre la 

découverte (la presse sera présente) d’un certain nombre d’initiatives intéressantes ou originales, de projets 

de production agricole (hors production Beaufort) » le conseil de développement de la Tarentaise est une 

assemblée de la société civile mise en place par les élus en 2005 ; elle regroupe 77 membres.  

 

-Narcisse Favier nous fait part d’une subvention d’un montant de 500 € que l’usine Rio Tinto/Alcan de ST 

Jean nous alloue pour la rénovation du chalet ONF situé sur notre station de fécondation de Bellevaux dans 

les Bauges. Nous sommes bien conscients que cette somme n’est pas suffisante pour la remise en état de 

la toiture et qu’il faudra trouver d’autres partenaires pour son financement.  

 

Ces nombreuses demandes de partenariat auprès de notre association démontrent l’intérêt croissant 

accordé à notre action, mais pour obtenir cette reconnaissance, nous avons dû (et devons encore) 

communiquer largement sur nos spécificités.   

Journée de vulgarisation à la morphométrie : 

Le samedi 10 décembre 2011 de 8h30 à 17heures à 

L’espace associatif, 23 rue des fleurs 73200 ALBERTVILLE 

Merci de vous inscrire par mail ou téléphone à mon adresse : 
jean-louis.carret@orange.fr 

Tel : 04 79 24 36 41 

Le repas de midi pourrait être pris en commun, Narcisse Favier s’est proposé pour nous trouver une bonne adresse. 

 

Pour le secrétaire, le président Jean-Louis Carret le 15/10/2011 


